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分类：A
关于县政协十六届二次会议
第14号提案的答复
尊敬的赖林生、曾能成委员：
您提出的《关于大力扶持生猪养殖产业高质量发展的建议》提案收悉，现答复如下：
宁都县是全省畜牧业生产十强县，2021年生猪出栏32万头，生猪存栏29.26万头,生猪产能除能满足本县需求外，还有一定数量的外调，对于我县肉类保供稳价、丰富城乡居民“菜篮子”起到了重要作用。县委、县政策对稳定生猪生产、促进生猪产业高质量发展高度重视，切实落实好各级稳定生猪生产的扶持政策，从用地、信贷、防疫、项目安排等多方面进行扶持，针对您提出的对策和建议，已采取了措施进行落实。
一、稳定和完善生猪生产扶持政策
抓好《关于促进生猪产业持续健康发展的意见》贯彻落实，一是金融信贷方面，要求银行业金融机构积极支持生猪产业发展，继续在贷款额度、期限、利率等方面给予优惠，对符合授信条件但暂时经营困难的生猪养殖场（户）和屠宰加工企业，不得随意限贷、抽贷、断贷，发挥农业信贷担保机构政策性功能，为符合担保要求的种猪场和规模猪场提供信贷担保服务。二是生猪保险方面，完善生猪政策性保险，鼓励和支持有条件企业探索开展“保险+期货”试点，鼓励保险公司积极开展“政策性+商业性”、“传统成本+价格收入”等组合保险；推进生猪保险与信贷、担保、期货（权）等金融工具联动，积极扩大生猪养殖保险覆盖面。三是财政支持方面，对生猪养殖场（户）购置自动饲喂、环境控制、疫病防控、废弃物处理等农机装备加大补贴支持力度，支持生猪养殖场标准化建设和设施装备升级。四是上级普惠性奖补方面，及时发放能繁母猪引种补贴、良种补贴、免疫直补、强制扑杀补偿等相关专项资金，支持生猪生产发展。五是环境管理方面，深入推进生猪规模养殖项目环评“放管服”改革，持续优化环境管理服务。
二、建立生猪生产逆周期调控机制
考虑能繁母猪是生猪生产的基础和市场供应的“总开关”，如果能繁母猪存栏量变动保持在合理区间，仔猪生产基本就有保障，生猪市场供应和猪肉价格就能保持相对稳定。以能繁母猪存栏量为主要核心调控指标，建立异常变化自动触发调控机制，我县能繁母猪存栏量稳定在1.6万头左右，最低保有量不少于1.2万头。当能繁母猪存栏量大幅波动时，采取预警引导、鼓励生猪养殖场户加快补栏二元母猪或淘汰低产母猪等措施，促使能繁母猪存栏量回归合理区间。当能繁母猪存栏量大幅减少（低于正常保有量90%）时，对规模猪场和种猪场（含地方保种场）给予一次性临时救助补贴，扩大对符合条件的生猪养殖场户信贷投放，并给予贴息补助。分级建立生猪产能调控基地，挂牌建立国家级生猪产能调控基地；挂牌建立省级生猪产能调控基地；挂牌建立市级生猪产能调控基地；挂牌建立县级生猪产能调控基地，按照生猪产能调控要求，将能繁母猪存栏量变动划分为绿色、黄色和红色3个区间，采取相应的调控措施，保持能繁母猪合理存栏水平，压实能繁母猪保有量和规模猪场（户）保有量指标任务责任，落实相应调控措施，建立月调度、季通报、年评估工作机制，防止生产大起大落。加强监测预警和服务指导。紧盯能繁母猪存栏量变化等情况，加强形势研判，适时发布预警信息，引导养殖场户合理调节产能，促进养殖场节本增效。
三、完善生猪稳产保供综合保障体系
抓好生猪疫病防控，全面落实非洲猪瘟等重大动物疫病防控网格化管理要求，持续推进监测预警体系、清洗消毒体系、无害化处理体系建设，建立健全联合执法机制。优化生猪养殖区域布局，发挥标杆示范场的引领带动作用，加快规模猪场提档升级。持续推进畜禽粪污资源化利用，促进生猪生产绿色发展。健全产学研联合育种机制，完善生猪良种繁育体系，推进生猪屠宰标准化建设，加快生猪全产业链建设。
四、持续促进产业转型升级
积极支持养殖企业转型升级，大力发展标准化规模化养殖，加快建立现代化的生猪养殖体系、疫病防控体系和加工流通体系，促进绿色循环发展，不断提高生猪产业发展质量水平。
感谢您对我县生猪产业发展的建议。
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