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宁行审字〔2024〕32号


 关于《赣州鼎锋商砼有限公司新建商品混凝土搅拌站及沥青搅拌站建设项目环境影响报告表》的批复
赣州鼎锋商砼有限公司：

你公司呈报的《赣州鼎锋商砼有限公司新建商品混凝土搅拌站及沥青搅拌站建设项目环境影响报告表》，（以下简称《报告表》）以及相关材料已收悉，现批复如下：

你公司新建商品混凝土搅拌站及沥青搅拌站建设项目位于黄陂镇荷树村委会塘背小组，厂址中心地理坐标为：经度115°49′26.217″，纬度26°41′58.024″。该项目属新建项目，项目总投资2000万元、其中环保投资100万元，总占地面积为2.5万平方米，生产规模建设年产30万立方米商品混凝土搅拌站生产线。建设内容主要包括主体工程、辅助工程、储运工程、公用工程及环保工程。该项目属产业政策鼓励类，符合产业政策和“三线一单”的要求。
二、根据环保措施所行，建设项目可行的《报告表》，同意

按《报告表》所列建设项目性质、规模、地点和环境保护对策措施进行项目建设。

三、项目的建设必须严格执行“配套的环境保护设施与主

体工程同时设计、同时施工、同时投入使用”的环境保护 “三同时”制度，环保投资必须专款专用。

项目在设计、建设和运行过程中必须认真落实《报告

表》提出的各项环保要求并重点做好以下各项工作：

（一）施工期环境防治措施

1、施工期大气防治措施
在施工期间采取积极有效的措施减轻扬尘的产生，具体环保措施如下：

（1）施工单位合理安排工期，在风速达四级及以上的天气情况下，施工场所要定期喷洒水，保持地面湿润，不起尘等；

（2）加强施工扬尘监管，积极推进绿色施工；施工结束后，按照项目规划地表功能要求及时恢复开挖的地段；

（3）施工道路硬化，建筑工地车辆进出口必须设置洗车槽及沉淀池，配备洗车设施，并安排专人清洗，所有出场车辆均需将轮胎清洗干浄，确保车辆不带泥土驶出工地；装卸渣土严禁凌空抛散；要指定专人清扫工地路面。

（4）建筑工地其他裸露地，如：道路两侧堆积工程材料、土石方、建筑垃圾、废气渣土等场所要采取封闭、喷淋及表面凝结等防尘措施。

2、施工期废水防治措施
施工期废水主要为施工人员生活污水和施工废水。生活污水设立临时化粪池，灌溉周边林地，不外排。施工废水主要来自混凝土养护、场地和设备冲洗等过程，新建简易沉淀池，废水经沉淀处理后用于施工场地抑尘洒水、道路及施工设备与车辆冲洗等，不外排。

3、施工期噪声防治措施

（1）选用低噪声的施工机械，合理布局，高噪声施工设备远离周边敏感点布置，并进行隔离和减振处理，在局部地方建立临时性声屏障；

（2）合理安排施工计划和施工时间，避免中午（12：00-14：00）和夜间（23：00-7：00）施工；

（3）降低声源的噪声强度对基础施工过程中主要发声设备空压机以及气锤打桩机等，采用较低噪声强度的设备以替代高噪声设备。

（4）对进出车辆加强管理，如：控制运输时间，合理安排停车，禁鸣喇叭等。

施工噪声必须执行《建筑施工场界环境噪声排放标准》（GB12523-2011）中规定标准。

4、施工期固废防治措施

（1）施工人员生活垃圾

集中收集后由环卫部门统一清运处理。

（2）施工期间其他固体废物

施工期间产生建筑垃圾主要是砂石、石灰、混凝土、废砖、土石方等，为一般固体废物，及时清理清运，并加以利用。建筑施工和装修施工等期间的固体废弃物，作业区配备专人负责，做到科学管理、文明施工，采取措施，提高工程进度，并将土石、木渣及时外运到建筑垃圾消纳场，缩短堆放的危险周期。运输车辆安装密闭盖，避免造成沿途撒落，污染环境；对不慎散落的沙土和建筑废料，日产日清。

5、施工期生态环境防治措施

本项目影响施工期水土流失的主要因素是降雨和工程施工。建议：

（1）施工时，土方开挖平衡，减少开挖量，作好各项排水、截水、防止水土流失的设计。

（2）在施工中合理安排施工计划、施工程序，协调好各个施工步骤，减少开挖，并争取土料随挖随运，减少堆土、裸土的暴露时间，以免受降水的直接冲刷，在暴雨期，采取应急措施，用覆盖新挖的陡坡，防止冲刷和塌崩。

（二）运营期环境保护措施

1、废气污染防治措施
（1）废气污染源

项目废气主要为运输动力扬尘、砂石骨料装卸粉尘、砂石骨料堆存扬尘、粉料装卸粉尘、投料搅拌粉尘。

①运输动力扬尘

加强对运输车辆运输过程中产生的动力扬尘的控制，限制运输车辆在厂区内的行驶车速，对运输道路进行硬化，在运输道路沿线设置喷淋装置降尘，运输砂石的车辆加盖篷布，防止物料洒落。此外，并在厂区内设置清洗装置，对进出厂区的车辆进行清洗；同时安排职工定期对地面进行清扫，保持地面清洁。确保车辆不带泥沙，净车上路。

②砂石骨料装卸粉尘

砂石原料装卸时必须开启水喷淋装置，定时对物料进行喷淋增湿，使砂石骨料库的物料在生产时段保持湿润，能有效控制扬尘。

③砂石骨料堆存扬尘

项目砂石骨料存放于生产区的骨料库内，项目生产区地面均硬化处理，同时骨料仓库安装水喷淋装置进行降尘。

④粉料装卸粉尘

产生的粉尘由筒仓顶部的布袋除尘器净化处理后外排。

⑤投料、搅拌粉尘

收集到布袋除尘器进行处理处理后的粉尘经15m高排气筒排到搅拌楼外。

本项目运营期颗粒物有组织排放执行《水泥工业大气污染物排放标准》（GB4915-2013）中表1中的相关标准规定。

本项目无组织废气中颗粒物排放执行《水泥工业大气污染物排放标准》（GB4915-2013）中表3中的相关标准规定。

2、废水污染防治措施
项目运营过程中的废水主要为生活污水、搅拌机清洗废水、运输车辆清洗废水、搅拌区地面清洗废水、厂区降尘用水、搅拌用水。

（1）生活用水
生活污水设置隔油池+化粪池处理，各污染物处理后排放浓度执行《农田灌溉水质标准》（GB 5084-2021）表1中旱作标准的限值，定期委托周边农户清掏，用于附近农林用地浇灌。

（2）生产废水

 EQ \o\ac(○,1)搅拌机清洗废水

搅拌机在暂时停止生产使用时必须及时冲洗干净。平均每天清洗一次。

 EQ \o\ac(○,2)运输车辆清洗废水

项目产品及原料运输车辆进出厂区进行轮胎清洗。
生产废水先经过砂石分离机将砂石分离出后再进入三级沉淀池沉淀后回用于生产，循环使用不外排，沉淀池沉淀的泥浆用压滤机压滤后形成的泥饼外卖至回收单位。

3、噪声防护措施

为确保项目厂界环境噪声排放可达标排放，采取以下噪声防治措施：

①对于某些高噪声设备，对其基础进行隔振、减震，减少噪声的产生。

②合理布局，将设备布置在远离厂区边界的位置，将高噪声设备布置在厂房中间位置，同时考虑利用构筑物、建筑物等来阻隔车间噪声的传播，减小对声环境的影响。

③加强设备管理，生产设备定期维护、保养，防止设备出现故障，产生的非生产噪声。

④合理安排生产时间，高噪声设备错峰运行，避免高噪声设备同时运行，同时严禁在中午休息时间（12：00～14：00）运行高噪声设备，以此降低对声环境影响。

厂界噪声执行《工业企业厂界环境噪声排放标准》（GB12348-2008）2类标准的要求。
固体废物防治措施

项目生产过程中产生的主要固体废物有一般工业固体废物、危险废物和生活垃圾。

（1）一般工业固体废物

 EQ \o\ac(○,1)收集粉尘

袋式除尘器除尘器收集的粉尘集中收集后回用于生产。根据《一般固体废物分类与代码》（GB_T39198-2020），废物代码为900-999-66。

 EQ \o\ac(○,2)砂石
砂石经分离收集后可回用于生产。根据《一般固体废物分类与代码》（GB_T39198-2020），废物代码为900-999-99。

 EQ \o\ac(○,3)泥饼
泥饼暂存于一般固废间后外卖至回收单位利用。根据《一般固体废物分类与代码》（GB_T39198-2020），废物代码为900-999-99。

（2）危险废物

 EQ \o\ac(○,1)废润滑油

根据《国家危险废物名录》（2021版）废物类别HW08，废物代码为900-214-08；项目废润滑油经统一收集后，作为危废委托具有危废处置资质单位处理。

 EQ \o\ac(○,2)废润滑油桶

根据《国家危险废物名录》（2021版）废物类别HW08，废物代码为900-249-08；项目废润滑油桶经统一收集后，作为危废委托具有危废处置资质单位处理。

 EQ \o\ac(○,3)废含油抹布手套

根据《国家危险废物名录》（2021版），废物类别HW49，废物代码为900-041-49；项目废含油抹布手套经统一收集后，作为危废委托具有危废处置资质单位处理。

（3）生活垃圾

生活垃圾统一分类收集后由当地的环卫部门及时清运处理处置。

环境管理要求

 EQ \o\ac(○,1)一般固废管理要求

项目建设一间占地20m2的一般固废暂存间。一般固废贮存或处置，符合《一般工业固体废物贮存和填埋污染控制标准》（GB18599-2020）有关要求。一般工业固体废物的贮存设施、场所必须采取防扬散、防流失、防渗漏或者其他防止污染环境的措施，必须符合国家环境保护标准，并对未处理的固体废物做出妥善处理，安全存放。对暂时不利用或者不能回收利用的一般工业固体废物，必须配套建设防雨淋、防渗漏、易识别等符合环境保护标准和管理要求的贮存设施或场所，以及足够的流转空间，按国家环境保护的技术和管理要求，有专人看管，建立便于核查的进、出物料的台账记录和固体废物明细表。

 EQ \o\ac(○,2)危险废物环境管理

项目建设一间危废暂存间占地面积20m2，危废暂存间的设置需执行《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2023）的要求，并做好防扬尘、防雨淋、防火、防渗漏，设置视频监控等措施；委托有资质的危废处置单位处置的同时建立废物转移五联单制度，详细记录入库的危险废物种类和数量以及其他相关资料并长期保存，供随时查阅。

根据《危险废物收集贮存运输技术规范》（HJ2025-2012）的相关要求，严格组织危险废物收集、贮存。

危险废物的收集要求：

a性质类似的废物收集到同一容器中、性质不相容的危险废物不应混合包装；

b危险废物包装能有效隔断危险废物迁移扩散途径，并达到防渗、防漏要求；

c在危险废物的收集和转运过程中，采取相应的安全防护和污染防治措施，包括防爆、防火、防渗漏、防风、防雨或其它防止污染环境的措施；

d危险废物内部转运综合考虑厂区的实际情况确定转运路线，尽量避开办公区和生活区；

e危险废物内部转运结束后，对转运路线进行检查和清理，确保无危险废物遗失在转运路线上；

f收集过危险废物的容器、设备、设施、场所及其它物品转作他用时，消除污染，确保其使用安全。

危险废物贮存场所要求：

a基础必须防渗，防渗层必须为砼结构；

b堆放危险废物的高度应根据地面承载能力确定；

c衬里放在一个基础或底座上；

d衬里要能够覆盖危险废物或其溶出物可能涉及到的范围；

e衬里材料与堆放危险废物相容；

f在衬里上设计、建造浸出液收集清除系统；

g设计建造径流疏导系统，保证能防止25年一遇的暴雨不会流到危险废物临时堆放场内。

h危险废物临时堆放场要做好防风、防雨、防晒；

i不相容的危险废物不能堆放在一起；

5、地下水、土壤环境影响防治措施

（1）本项目厂区地面采用水泥硬底化，对地面水泥砂浆抹面，找平、压实、抹光，基础必须防渗，防渗层必须为砼结构，各功能区均采取“源头控制”、“分区控制”的防渗防漏措施，防止污染物进入地下水、土壤环境，防止污染地下水、土壤。

（2）分区防渗措施

重点防渗区：危废暂存间，做好防风、防雨、防晒措施；地面和墙脚做好防腐、防渗漏措施；符合《危险废物贮存污染控制标准》（GB18597-2023）的要求。

一般防渗区：一般固废暂存间、沉淀池、隔油池+化粪池，参照《一般工业固体废物贮存和填埋污染控制标准》（GB 18599-2020）有关要求做好防渗措施。

简单防渗区：办公区、生活区及厂区道路。一般地面硬化。
6、环境风险防范措施
（1）润滑油及危废间泄漏火灾环境风险防范措施

①润滑油及废润滑油经密封包装桶储存，并定期对包装桶进行检测，常备吸毡、黄沙、木屑等物质，发现泄露物料时及时吸收清理；

②润滑油、废润滑油卸料及搬运时要轻拿轻放，以免损坏包装，引起泄漏；

③在仓库及危废间设置“严禁烟火”的警示牌，尤其是在易燃品堆放的位置；灭火器应布置在明显便于取用的地方，并定期维护检查，确保能正常使用。

④自动消防系统应定期维护保养，保证消防设施正常运作；对电路定期予以检查，用电负荷与电路的设计要匹配；

（2）危废间泄漏风险防范措施

本项目所产生的危险废物要严格管理，集中收集，分类处理，严格按照要求暂存，交由有危险废物处理资质的单位回收处理。

①本项目产生的危废避免露天存放，分类收集后使用密闭包装桶盛装；

②危废间要做好防风、防雨、防晒措施；地面和裙脚做好防腐、防渗漏措施；门口设置漫坡、围堰。

（3）废气处理设施、废水处理设施泄漏风险防范措施

①项目废气处理设施、废水处理设施采用正规设计厂家生产的设备，且安装时按正规要求安装；

②项目安排专人定期检查维修保养废气处理设施、废水处理设施；

③当发现废气处理设施、废水处理设施有破损时，应当立即停止生产。
五、《报告表》经批准后，如项目的性质、规模、地点、拟采用的防治污染措施等发生重大变动或自批准超过5年后开工建设，须报我局重新审批。

六、请赣州市宁都生态环境局做好本项目的环境保护日常监管工作。你公司应收到本批复后20个工作日内，将批准后《报告表》及批复送赣州市宁都生态环境局，并按规定接受各级生态环境行政主管部门的监管检查。

宁都县行政审批局

2024年3月22日 
宁都县行政审批局                                     2024年3月22日印发  
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